

# 永川开展暑期“监管护苗”专项行动

本报讯(渝西都市报记者张玲 通讯员胡小波)7月14日,记者从永川区教委获悉,为持续强化校外培训监管,永川区开展了以“强化培训监管 守护快乐假期”为主题的2023年暑期“监管护苗”专项行动。

为开展好此次专项行动,永川区通过提高思想认识、健全完善安全管理各项制度、开展一次安全自查自纠、开展一次专项督查、加强应急处置五项举措,推进暑期“监管护苗”行动。一是提高了思想认识。要求培训机构牢固树立安全稳定底线思维,在开展培训过程中把安全工作放在首要位置,抓紧抓好各项安全管理措施落实。二是健全完善安全管理各项制度。

指导监督培训机构制定完善各类安全事故应急预案,强化应急响应和处置,切实抓好安全责任和措施落实。完善“人防、物防、技防”措施,确保消防设施、一键报警设备、安全视频监控、安保值守等正常运行。三是开展一次安全自查自纠。即日起至7月20号前,各培训机构立即开展一次安全风险隐患排查和风险防范管控自查自纠,重点排查培训场所周边环境、培训期间人身及消防安全隐患和培训设备设施隐患等,建立工作台账,对发现的风险点和安全隐患制定整改措施,限期整改完成。对存在重大安全隐患和风险的,必须暂停营业,经整改达标后才能开展培训,严禁“带病营

业”。四是开展一次专项督查。区教委会同公安、应急、消防等相关部门、镇街开展一次安全“大排查、大整治”行动,对安全管理措施落实不力、存在严重安全隐患的,依法严肃查处。五是加强应急处置。要求各培训机构健全应急预案,开展应急演练。培训期间,专兼职保安人员必须到位,认真履职。如发生安全风险,第一时间开展应急处置,同时立即向区公安局、区教委、镇街报告。区教委开设暑期培训机构举报专线:023-49855898、023-49861048,举报邮箱 ycjwjqk@163.com;同时可通过“永川教委”公众微信发布的“随手拍”进行举报。

据了解,此次专项行动由区教委联合区公安局、市场监管局、消防救援支队、镇街采取“四不两直”的方式开展联合巡查,聚焦培训机构安全管理,对照《校外培训机构安全生产责任清单》,现场全面安全排查,对发现的风险点和安全隐患即查即改,切实抓好安全责任和措施落实。暑期“监管护苗”专项行动将持续到8月底,截至目前,检查组共检查机构104家次,查对存在消防安全违法行为的4家校外培训机构、存在一般安全隐患的12家培训机构开具了限期整改通知书,并对整改情况进行复核复查,实行闭环管理,确保问题整改到位,目前整改完成率达到100%。

# 永川开展2023年“医疗器械安全宣传周”活动

本报讯(渝西都市报记者张玲 通讯员陈浩)为加强医疗器械监管相关法律法规宣贯,督促医疗器械经营使用单位落实质量安全主体责任,持续提升公众安全用械意识,7月10日至7月14日,永川区市场监管局紧扣“安全用械、共享健康”这一主题,采取线上线下结合的多种形式,开展了2023年“医疗器械安全宣传周”活动。

强化集中宣传,营造良好氛围。举办永川区2023年“医疗器械安全宣传周”活动启动仪式暨医疗器械经营使用单位质量规范

化管理宣传培训会,医疗器械经营、使用单位代表作了严把质量关的承诺发言,现场向参会人员发放《医疗器械经营使用监管法律法规汇编》口袋书,并作了医疗器械经营使用质量规范化管理培训,着力提升医疗器械经营使用单位质量安全责任意识。

推广云上科普,扩大覆盖范围。永川区将自编、自演的医疗器械日常监管要点教学视频通过线上方式共享至四川省内江、泸州、自贡市场监管局相关科室,推动医疗器械监管资源共享,深化川渝监管一

体化合作;在全区1328个小区和大型商圈共4000余台智慧电梯屏幕持续播放医疗器械安全宣传片视频,覆盖群众3万余人;组织辖区医疗器械经营单位和监管人员积极参与医疗器械网络销售监管主题云课堂和产业数字化探索线上公益讲座,有效推动医疗器械经营单位落实主体责任,更好为人民群众提供全方位全周期的健康服务。

突出线下互动,提升宣传实效。开展医疗器械安全宣传“四进”活动:进社区养

老机构,向老年群众科普家用医疗器械的选购指南、用械误区等安全小知识;进商圈,向医疗器械经营使用单位宣传质量管理安全知识,严格做好医疗器械质量管理;进医院,现场为群众解答使用医疗器械需要注意的事项,如发现不适要及时就医;进企业,向群众普及正确识别医疗器械标签标识,严格按照说明书要求进行使用。执法人员通过现场宣讲、实物解说、视频展示,面对面地对群众进行医疗器械安全知识宣传,不断增强公众安全用械意识。



## 皇冠梨香满园

7月13日,永川区南大街街道黄瓜山村梨花寨梨园,金灿灿的皇冠梨挂满枝头,一派丰收景象。

据了解,黄瓜山村梨子种植面积共4500余亩,年产量达9200吨,年销售额达2000万元。该村依托永南物流、和旺物流等物流企业,通过黄瓜山特产中心、邮政直播、网上直销等方式,拓宽黄瓜山梨和优质农产品的销路,累计销售优质农产品超3000万元。

图为果农在梨园里采摘皇冠梨。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

# 永川 筑牢森林防火安全屏障

本报讯(渝西都市报记者刘家河)进入三伏天以后,气温随之升高,森林火灾的风险加大。为持续做好森林防火工作,连日来,永川区林业部门多措并举筑牢林区防火安全屏障。

茶山竹海是永川当地林业面积宽广,进山入林人数众多的林区之一。这里每天都有数百辆私家车进入林区。永川区茶山竹海粽粑标准化检查站作为进入茶山竹海景区的第一道防火卡口,起着关键性的防火作用。为了确保火种不进山,检查站每天都有两名工作人员进行守卡,要求进山车辆扫码入林,并向车上人员宣传防火知识。

防火隔离带及防火林道清理工作是一项重要的森林防火基础性工作。这两天,在永川国有林场箕山分场金盆湖管护站三星伴月林区,十余名工人顶着烈日清理林区林道。记者在现场看到,一条8米宽的

林道被工人们清理得干干净净。同时,清理现场还采取清理一段,验收一段的方式,减轻防火压力。

据介绍,目前,为有效提升辖区森林火灾防控能力,按照网格化管理要求,永川区五大山脉森林划分了770个网格,每个网格落实具体护林员巡护。此外,永川已累计建成防火通道290公里,防火林道650公里,生物阻隔带240公里,消防水池(箱)313口,标准化防火检查站62座。

区林业局防火安全办负责人介绍,下一步林业部门将加大森林防火宣传力度,督促全区各森林防火检查站严格卡点值守,严格执行扫码入林规定;持续推进森林火灾防控处险情况专项行动,针对林区各类火灾隐患,开展隐患专项排查整治;持续推进林区防火基础设施建设,推进林区防火水池、防火水箱、防火阻隔带等基础设施建设,确保今年的防火安全稳定。

## 三教镇卫生院

## 开展节能环保宣传



7月13日,永川区三教镇卫生院医务人员向群众宣传节能环保知识。

当日,三教镇卫生院开展“2023年全国节能宣传周和全国低碳日”活动。活动中,医务人员围绕“全国节能周和全国低碳日”主题,在医院、场镇、居民小区等地,向群众发放宣传资料和倡议书,宣传节能降碳和绿色发展理念,倡导绿色低碳生活方式。

图为医务人员向群众宣传节能环保知识。

渝西都市报记者 陈仕川 摄